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        Dokończenie ze str. 1

Czy takie zachęty przyniosą 
spodziewany skutek, przeko-
namy się w ciągu najbliższych 
miesięcy.

W przypadku nieru-
chomości, w których 
nie jest prowadzona 
działalność gospo-
darcza, można ko-
rzystać ze zwolnień 
podatkowych przez 
10 lat – w wysokości 
do 100% poniesio-
nych kosztów 
remontu.
Na jakie ulgi mogą liczyć wła-
ściciele kamienic? Obowiązu-
jąca w 2011 roku w Gliwicach 
stawka podatku za metr kwa-
dratowy powierzchni użytkowej 
lokalu, w którym nie prowadzi 
się działalności gospodarczej, 
wynosi 0,58 zł.
Jeśli przyjąć, że np. nieduża 
kamienica mieszkalna na Sta-
rówce ma 1000 m2 pow. użyt-
kowej, roczna stawka podatku 
wynosi 580 złotych. Zwol-
nienie przez 10 lat to 5800 
złotych. Kwota nie wydaje się 
duża, zwłaszcza w zestawieniu 
z kosztem remontu, ale lepsze 
to niż nic.
Nieco inaczej rozliczane bę-
dzie zwolnienie lokali, w któ-
rych prowadzona jest działal-
ność gospodarcza. 

W przypadku nieru-
chomości zajętych 
przez firmy, zwol-
nienia przysługują 
tylko na okres roku 
– do wysokości nie-
przekraczającej 50% 
poniesionych nakła-
dów.
Dlaczego przedsiębiorcy mają 
„gorzej”? Bo płacą zupełnie 
inną stawkę podatku. Za metr 
kwadratowy aż 19,50 złotych.

Remont za podatek
Uchwała weszła w 
życie 12 stycznia, 
oznacza to więc, 
że ze zwolnienia 
skorzystają tylko ci, 
którzy nie zdążyli 
z zakończeniem re-
montu przed tą datą.
– O zwolnienia mogą ubiegać 
się już pierwsi podatnicy, któ-
rzy zakończą remont po 12 
stycznia. Wszyscy, którzy udo-
kumentują prace sfinalizowa-
ne w tym roku, będą zwalniani 

Gliwicki pomysł na ulgi dla 
właścicieli kamienic nie jest 
niczym nowym. Dwa lata temu 
podobne ulgi wprowadzono 
również w Rybniku. Tam zdecy-
dowano się jednak na zwolnie-
nie od podatku (nieco wyższe-
go niż w Gliwicach) tylko wła-
ścicieli kamienic położonych w 
obrębie historycznego układu 
miejskiego. Lepiej potraktowa-
no jednak lokale komercyjne, 
które podobnie jak mieszkal-
ne, objęto 10-letnim zwolnie-
niem od podatku.

Marcin Fabrykowski

z podatków od roku następ-
nego, czyli 2012. Podobna 
zasada obowiązywać będzie 
w kolejnych latach – wyjaśnia 
Alicja Knyps, naczelnik Wy-
działu Podatków i Opłat Urzę-
du Miejskiego.

Trzeba też pamiętać, 
że skorzystanie ze 
zwolnienia wymaga 
remontu całej ele-
wacji (a nie jej frag-
mentu lub częścio-
wej naprawy),  
który musi być prze-
prowadzony zgodnie 
z procedurą, w tym 
zaleceniami konser-
watora zabytków.

Już w grudniu budynek 
krytej pływalni „Nep-
tun” w gliwickiej dziel-
nicy Sośnica znajdował 
się na etapie stanu su-
rowego „zamkniętego”.

Obecnie budowlańcom pozo-
stała tzw. wykończeniówka. 
Firma SKANSKA (generalny 
wykonawca przedsięwzięcia) 
znacząco wyprzedziła pier-
wotny harmonogram prac. 
Mogą się one zakończyć nie 
latem, lecz już w kwietniu! 
Wszystko wskazuje na to, że 
„Neptun” będzie przekazywa-
ny do użytku jeszcze przed 
wielką majówką. 

Przejazd kolejowy 
w ciągu ul. Makoszow-
skiej w Zabrzu został 
w poniedziałek zamknię-
ty dla ruchu kołowego. 
Jego ponowne otwarcie 
nastąpi wieczorem 
w piątek, 28 stycznia.

Zamknięcie było koniecznie 
w związku z wymianą torów 
oraz remontem nawierzchni 
na przejeździe kolejowym.
Autobus linii 111 będzie kur-

sował dotychczasową trasą z 
przesiadką w obu kierunkach 
na przystanku „ZABRZE Ma-
koszowy Pętla” przy ul. Ma-
koszowskiej. Natomiast linia 
autobusowa nr 47 będzie 
kursowała zmienioną trasą 
(bez obsługi przystanków 
przy ul. Legnickiej i Mako-
szowskiej), tj. w Zabrzu od 
ul. Makoszowskiej ulicami: 
Beskidzką, Paderewskiego, 
Chudowską i w Gierałtowi-
cach ulicami Zabrską, Gliwic-
ką do ulicy Gierałtowickiej.

Przejazd zamknięty na 
czas remontu

Popływamy 
przed 
majówką?


